

“走近考古 触摸文明”系列报道

一堂精彩考古课 与您相约在周日

志愿者报名工作昨日结束,99名报名者均可前去聆听

核心提示

□记者 李燕锋 实习生 于诗情

本报与市文物考古研究院联合举行的“走近考古 触摸文明”大型公众考古系列体验活动志愿者报名工作已于昨日结束。截至昨日下午5时,我们公布的邮箱内共收到99份报名表,99名报名者既有洛阳本地市民,也有国内其他城市的“考古迷”,职业涵盖公务员、大学生、律师、自由职业者、政府官员、军人等,他们纷纷在报名表内列举自己的优势,希望能亲临考古现场。

最小报名者仅14岁

在99名报名者中,最小的是来自洛阳外国语学校的梁玉琼。

今年14岁的她在自己的兴趣爱好中写道:我喜欢看书、听歌,更喜欢看历史节目。在我们设定的“是否参与过与文化领域相关的社会实践”等问题中,小姑娘写道:我经常看一些考古发掘的节目或历史谜题的书,立志长大当一名考古学家。在报名表最后,她写道:“虽然我的条件不够,但还是想试一下。”

对于14岁孩子对考古表现出的极大兴趣,市文物考古研究院的工作人员十分高兴和欣慰。但大家认为,这次报名的年龄限制是18岁以上,梁玉琼只有14岁,还是个未成年人,考古工作不仅辛苦,一些地方还有危险性,因此原则上不建议未成年人参与。“但孩子的情趣很高,我们正好计划在暑假开设专门面向孩子的夏令营,可以邀请梁玉琼参加。”市文物考古研究院有关负责人表示。

大学生参与热情最高

99份报名表中,大学生占了1/3以上。他们中既有考古专业,也有与考古相关的历史专业,但多数都是与考古关联度较低专业的学生。

25岁的史枫是北方民族大学历史学在读研究生。他告诉记者,他最喜欢历史考古和户外运动,在校期间还参与过一些非物质文化遗产的调

查活动,这次他希望能亲身体验一下考古实践,为家乡的文物保护事业作点贡献。

23岁的邓振亚是洛阳师范学院学生,他的兴趣爱好也是历史和考古,最喜欢看的节目是央视《探索发现》和一些地方频道的寻宝栏目。

23岁的丁曼旋就读于河南农业大学,2011年曾参加中科院研究生院人文学院举行的以“科技人文”为主题的夏令营,她打算在研究生期间专攻科技考古,希望能在“回洛仓”的考古发掘中亲身感受考古的魅力。

此外,陕西师范大学的刘珊、福建省福州市的黄梦燕等,也对这次活动表示出极大的兴趣,希望能参与此次活动。

中年人也是参与活动的积极分子

除大学生群体外,35岁到50岁的人群也是此次报名的主力军。

我们注意到,此次报名的中年人,多数有着大专以上学历,部分人员还有研究生学历。

58岁的李绍永说自己爱好历史及文物,希望能有机会参与考古,对自己的家乡有更深入的了解。

段治国是一名转业军人,他说自己在部队期间曾协助当地文物部门抢救过古墓葬,由此激发了对考古的浓厚兴趣。

41岁的常迎黎是一名工商管理硕士,曾留学国外,他不仅想参与这次活动,还希望为活动担任翻译工作,为打造国际文化旅游名城出力。

将从中选出20名候选人进行面试

报名人员这么多,个个都表现出对考古事业的极大热情,最终的10名志愿者又该如何产生呢?

市文物考古研究院院长史家珍表示,他们将认真审阅报名人员的资料,综合时间、个人兴趣爱好、体力等各方面因素,最终选出20名候选人,然后再由市文物考古研究院组织专家对候选人进行面试,最终确定进入考古发掘现场的10名志愿者。

20名候选人名单将于19日前后确定,我们会通过电话或网络与“幸运者”联系,同时,《洛阳晚报》及本次活动的新浪微博“洛阳晚报公众考古”将在第一时间公布名单。

开设考古讲座,所有报名者均可参加

没有被选上是否就意味着与这次公众考古发掘活动失之交臂呢?别遗憾,他们的资料将被妥善保存,以后有讲座,或者再举行考古发掘活动,他们都是优先选择人员。

同时,为满足广大“考古迷”对考古学知识的渴求,经市文物考古研究院商议,19日,市文物考古研究院将举行一场面向公众的考古学讲座,内容为考古学的基本理论、方法以及此次要发掘的“回洛仓”的基本情况,凡提交报名表的读者均可到场聆听。

本次讲座具体时间:19日(周日)上午8点30分至10点30分,地点:市文物管理局一楼学术报告厅,主讲人:市文物考古研究院博士赵晓军。

九都名郡
精彩九都 尊享名郡

中成15年 巅峰力作

九都名郡91m²温馨两室,情人节因爱热销!

魅力“郡主”,天天都过情人节!

情人节就这样过了?别放过那小子

曾经学生时代的红玫瑰,曾经的一大块甜的化不开的浓情巧克力,曾经一生一世的誓言

如今才知,幸福原是给她一辈子的依靠,幸福原是给她一生的衣食无忧

九都名郡——高铁旁18万m²简欧浪漫新城,一个可供一生依靠的生活空间

情人节,不要瞬间的感动,就要一辈子的承诺

三重浪漫优惠,为爱而延续

2月16日—2月29日,91m²两室房源继续享受以下优惠:

- ◆送价值13140元“一生一世”爱情红包;
- ◆享受价值3344元“生生世世”蜜月基金;
- ◆现场巨大神秘优惠等您揭晓。

Central Landscape 600亩中央景观轴 | High-Speed Railway 高铁成长型物业 | Int-Impress 国际建筑规划 | European-style Garden 简约欧式园林



C2 两室两厅一卫
建筑面积:约91.34m²

Hotline 名郡热线
Jiudu 0379-65975888 65955888

项目地址:洛阳新区关林大道与厚载门街交会处(九都名郡站)
乘28路、33路、38路、49路、65路、75路、76路公交车直达

开发商:河南省中成房地产开发集团有限公司
全程代理:易道地产